

你家孩子吃得够营养吗？

- 调查显示,11.8%的中学生不吃早餐或每周少于2次
- 膳食结构和零食成为学生饮食行为最突出问题

本报讯(记者陈敏)孩子的饮食问题牵动着每一位家长的心。为此,我市教育系统一位营养专家做了一组关于中小学生营养态度的调查。

不吃早餐或每周少于2次的学生有不少

调查显示,有82.9%的小学生和77.4%的中学生坚持每天吃早餐。但也有4.3%的小学生和11.8%的中学生不吃早餐或每周少于2次,中学生早餐食用率较小学生低。究其不吃早餐的原因,有

29.7%的小学生和32.6%的中学生是因为早上时间紧而来不及吃,有13.9%的学生是不想吃或睡懒觉。

另外,早餐种类排在前3位的主要以谷类(稀饭、馒头和包子)为主,其次是鸡蛋,再次是牛奶。这显示,随着人们生活水平的提高,家长对孩子营养的关注度在提高,也认识到不吃好早餐,会影响孩子的生长发育和体质健康。

中小学生平时是怎么选择食物的?有50%以上的中小学生每日经常食用牛奶、鸡蛋等营养品,很少吃或不吃的学生比例并不高,且15.4%的小学生和23.3%

的中学生能够按食物的营养价值选择食物。

有意思的是,小学生根据食物卫生选择食物的比例明显要比中学生高。

膳食结构和零食成为学生饮食行为最突出问题

调查显示,中小学生饮食行为上最突出的问题是膳食结构问题、零食问题。中小学生每日膳食结构中以荤素搭配合理的学生成数略占多数,分别占总人数的52.1%和56.8%,而荤素不合理的学生成数约占一半。有91.5%的小学生和83.7%的中学生经常或偶尔吃零食,有65.9%的小学生和65.1%的中学生经常或偶尔吃油煎、油炸食品。

采访中,有营养学家认为,早餐是一日中最重要的一餐,对学生的营养摄入、生长发育和学习能力具有重要意义。学生一定要注意安排好一日三餐的热比量,养成“早餐吃好,午餐吃饱,晚餐吃少”的习惯。建议学生早餐增加蛋、奶的摄入量,午餐适当补充高蛋白、高营养的少量食品,晚餐以健脑食品为主,但不建议吃过膨化食品和油炸食品。

持“护照”、游“基地”、长“知识”

“我是平安小卫士”活动邀您参加

本报讯(记者黄合 通讯员杨婷 倪叶韵)进行一次平安自护测试、完成一项“心灵花园”体验、制作一张家庭安全逃生图、当一次“平安宁波”宣传员……昨日下午,由宁波市市委平安办、共青团宁波市委员会、宁波市教育局、宁波市未保办联合开展的“我是平安小卫士”主题活动拉开帷幕。

“防溺知识记心中,游泳大人陪伴我,河里水深勿去游,我的生命我做主。”在平安基地之一的镇安社区志愿文化公园,小学四年级的汪琦正一笔一画地将找到的平安标语填写在“护照”上。通过主题手绘地图指引,

小朋友只要在6个自护教育基地参加活动,就可以集齐护照所需的徽章,获得“平安小卫士”称号。

据悉,此次活动率先在江东区18所小学启动,首批设立的青少年实践基地包括江东区青少年成长辅导中心、镇安社区志愿文化公园、新城第一实验学校公共安全宣传教育基地、宁波书城法制平安宣传长廊、宁波市(江东)12355心灵花园体验中心、育乐湾红领巾体验馆等6个地方。

“我们希望整合家庭、学校、社会等资源,通过小手拉大手、网联网下互动等多种方式,寓教于乐,让更多小朋友参与到‘平安宁波’建设之中。”主办方表示,该活动将在鄞州区等其他县(市)区持续推广,相关的地图和护照可通过学校领取。

周六富邦体育场有演唱会

周边道路实行临时交通管制

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 严宏峰 周瑾)记者从市公安局交通警察局获悉,本周六市体育中心富邦体育场将有一场演唱会,届时交警部门将对周边部分道路实行临时交通管制。

据悉,管制时间从当天下午5时30分起至活动结束。市体育中心由外向内共分三层管制:第一层,由桑田路、民安路、宁徐路、宁穿路围成的封闭区域,禁止出租车进入(含上述道路);第三层,市体育中心内,实行全封闭管理,禁止社会车辆进出,停放。

交警部门提醒市民,请尽可能避开这些拥堵区域。前往观看演唱会的市民建议公交出行,也可以乘坐轨道交通1号线至樱花公园站下后步行至体育中心,或选择公共自行车出行。

免市民来回奔波

镇海首推婚姻档案“一站式”服务

本报讯(记者王佳 通讯员何小平)日前,镇海区档案馆和镇海区民政局联合推出“一站式”婚姻档案补办措施。

该举措简化了开具婚姻档案证明的环节,在婚姻登记部门就可“一站搞定”。

此前,当地市民若遗失了结婚证或离婚证需要补办的,需经过“档案馆查档—档案馆开具证明—当事人持婚姻档案证明到民政局婚姻登记处办理”这些环节。“现在,只要带上身

份证和户口本,可直接到民政局婚姻登记处,受理人员会与档案部门沟通联系,档案部门经过审核确认,5分钟之内当事人的婚姻档案证明就会传到民政局,这样市民就不用在档案馆和民政局两个部门来回奔波了。”镇海区档案馆的负责人说。

据了解,镇海区档案馆馆藏的婚姻档案已全部数字化,最早可追溯至1960年。该项举措实施1个月以来,已为30名市民提供便利。



#您播报 #

④ 困园团团:杨木碶路与丹桂路交叉口的人行道隔离绿化盆栽不但挡着人行道,而且还把盲道挡住了!

#每日读报 #

《众多读者、网友为“杭职”点赞》——25日,本报在头版醒目位置刊发了“关注‘杭职’现象”系列报道第一篇——《杭州湾职校近千学生争当保洁员》。“杭职”学生争当保洁员一事在读者、网友群中引起热议。(宁波日报11月26日第1版)

④ 随波逐流 0916:“生活即教育,社会即学校,教学做合一。”陶行知先生所提倡的生活教育论还是非常值得我们去研究和实践的,能经得起挫折,吃得了苦的孩子,我们每个人都喜欢,他们才是未来社会的主导者。

#宁波微影 #



④ 东海沙子:[满园尽是黄金叶]月湖院士林那片银杏树,伴着秋风,阵阵飘落,满园尽是黄金叶。
(张敏 整理)

鄞西后塘河打造江南水乡景观带

一年后坐轻轨可欣赏千年塘河风光



图为鄞西后塘河景观规划设计图。

塘河曾是宁波连接京杭大运河的重要航道,沿河的高桥、上升永济桥等多座石拱桥是中国大运河申遗的重要组成部分。到如今,鄞西后塘河又扮演了“宁波西客厅”的形象大使:河流与中山西路延伸段、轨道交通1号线基本平行,且相距不足50米。

根据规划设计,整条景观带以轨道站点为中心,将呈现“一线四站”的独特景观,形成一个生态慢行系统。其中,

长乐站是生态门户区;芦港站将建设木栈道、湿地岛等景观,打造生态湿地公园;梁祝站通过蝴蝶雕塑、凌波栈桥等景观,展现梁祝爱情故事;高桥站将抗金文化融入绿地景观设计中。同时,鄞西后塘河上现存的众多文人历史古迹,如高桥、上升永济桥、新桥等古桥,都将被融入滨河景观,再现千年塘河历史风貌。一年后,市民坐着轻轨一路上可以欣赏千年塘河风光。

感受交通银行宁波分行服务

欣喜不只一点点



支行员工服务特殊客户

亮点1:身兼多职的大堂经理



交行大堂经理为客户提供茶水

亮点2:个性化服务滋润心田

在各大银行遍地开花的宁波,相互间的竞争也日趋白热化,而要想在激烈的竞争中拔得头筹,唯有以细致且个性化的服务才能滋润客户的心田。”交通银行宁波分行营业部一位负责人认为。

在这里,随处可见温馨提示的标语:“小心玻璃”、“小心台阶”、“小心地滑”、“防止挤伤”、“残疾人专用通道”等;在墙面上有“快速业务、涉外服务优先、特殊人群专用窗口”、“无线WIFI”、“便民设施大全”、“业务高峰时段温馨提示”等提示语;在这里,处处可见特色服务物品:



交行大堂经理为客户提供茶水

他们有统一的着装,他们身兼数职,既是窗口形象代言人,也是业务咨询员,同时还是客户服务员和纠纷调解员。他们就是交通银行宁波分行的大堂经理。

“您好!请问您要办理什么业务?”走进营业部大厅,热情的大堂经理面带微笑,主动迎上前来,给我取号,随后又递来一杯温水,顿时觉得暖意融融。

在得知我办理的是理财业务时,这位经理把我带到理财业务区,给了我一张最新的理财产品单,并逐一介绍各自的优缺点。

点,询问我的具体理财情况,帮我找一款最适合的理财产品。

这时候,营业部来了一位年逾60岁的老太太,她身边跟着一条小狗。老人精神矍铄,但是眼睛看不见,小狗就是为它指路的导盲犬。

见到此状后,工作人员马上把老人搀到叫号机旁,询问她办理何种业务后给她取号,然后扶她到附近的等候区坐下。

“我的小狗可以牵进去吗?”老人问。

“我们这里有狗笼,现在就把它牵过

去,请您放心!”听到工作人员的回答后,老人满意地点了点头,欣喜之情溢于言表。

就在同一刻,在我旁边的一位大堂经理手机响起,听到电话那头的声音非常急,

大意是这位客户刚才在银行办理业务时不小心把身份证落在大堂了,而此时他却急需身份证赶一趟即将到站的动车。

“怎么办,如果没有身份证,客户就去不了目的地。”这位大堂经理一边拿起客户的身份证,一边用手机拨通对方电话:“请等一下,我争取用最快的时间给您送过去。”

层开展的登山采摘活动;也有针对留学学子的“新通”留学快车专场;还有针对小朋友们的趣味科普活动……



交行网点便民设施一应俱全

亮点3:员工们温馨的小家

要为客户提供细致的服务,自然离不开交行员工自身素质的提高。而在交行人看来,交行对于他们来说,已经是自己另一个“温馨的小家”。

走进员工茶水间,有小冰箱、消除疲劳的各种壁画;在员工更衣室,添置了温馨画框、梳妆镜;还有员工减压室、心理疏导室,添置各种文体物品,供员工休息时间娱乐,同时制作了员工笑脸墙,增加团队凝聚力;在员工办公区制作了企业宣传口号,团队、沟通、态度、创新的宣传海报,制作了各岗位服务五字经宣传贴、风采荣誉板报、履行社会责任板报……

据交通银行宁波分行营业部有关负责人介绍,前台是一个聚集年轻人和新进员工最多的窗口部门,相当于营业部的“名片”,对于他们的岗位技能测评工作自然倍加重视。比如,通过制度建设,制定技能练兵管理规定,以技能强服务、以服务促发展,将技能测评工作列为常规性工作,利用中午和晚上休息时间,进行技能强化训练和集中测试,以增强员工业务素质、提高业务处理速度。对测试成绩及时整理汇总,分析存在问题,解决技能提高过程中的瓶颈和困难,采取一帮一、结对子的方法,共同提高。

据交行宁波分行营业部与交行宁波中兴支行从同业众多营业网点中突围而出,双双入围“中国银行业文明规范服务五星级营业网点”候选名单,这是对该行服务质量和服务理念的最好肯定。

(王颖)